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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Однією з найважливіших проблем на сучасному 

етапі розвитку економіки більшості країн світу є проблема в області роботи з 

персоналом. У розвитку суспільного виробництва і підвищення його 

ефективності провідна роль, поряд з науково-технічним прогресом, належить 

трудовим ресурсам. Виробництво матеріальних благ неможливе без робочої 

сили. Її потрібно ставити при виробництві продукції на перше місце. Засоби 

виробництва, наскільки б досконалими вони б не були, самі по собі  не мають 

ніякої цінності і не можуть дати будь-якого економічного ефекту. Тільки при 

наявності досвідчених працівників і фахівців, забезпеченості виробництва 

трудовими ресурсами можливо домогтися високих економічних показників, 

найбільш повного і продуктивного застосування машин і обладнання. Саме 

трудові ресурси – основний елемент виробництва і головна продуктивна 

сила.  

Результати діяльності багатьох підприємств і накопичений досвід 

їхньої роботи з кадрами показують, що формування виробничих колективів, 

ефективне використання персоналу, забезпечення високої якості кадрового 

потенціалу є вирішальними факторами ефективності виробництва та 

конкурентоспроможності продукції. Проблеми в галузі використання 

персоналу і повсякденна робота з кадрами, за оцінкою фахівців, в 

найближчій перспективі будуть постійно перебувати в центрі уваги 

керівництва. У майбутньому, з розвитком науково-технічного прогресу, зміст 

та умови та ефективність праці придбають більше значення, ніж матеріальна 

зацікавленість. Тому тема даної роботи є особливо актуальною в сучасних 

умовах розвитку українського суспільства в цілому і кожного суб'єкта 

господарювання зокрема. З цією метою слід розглянути персонал 

підприємства, як один з найважливіших напрямків розвитку підприємства та 

підтримання конкурентоспроможності на ринку. 
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Метою випускної роботи на здобуття ступеня бакалавра є 

висвітлення теоретичних засад формування та використання персоналу, 

розробка пропозицій щодо підвищення продуктивності праці, використання 

робочого часу. 

У відповідності з метою необхідно вирішити наступні завдання: 

визначити сутність, склад та економічні аспекти управління 

персоналом підприємства; 

визначити основні показники ефективності використання персоналу 

підприємства; 

обґрунтувати шляхи підвищення ефективності використання персоналу 

підприємства; 

розглянути загальну характеристику ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

проаналізувати господарську діяльність ТОВ «Телекарт-Прилад»; 

виконати аналіз складу та структури персоналу ТОВ «Телекарт-

Прилад»; 

запропонувати та обґрунтувати рекомендації щодо ефективності 

використання персоналу підприємства; 

оцінити економічну ефективність запропонованих заходів щодо 

ефективності використання персоналу підприємства ТОВ «Телекарт-

Прилад». 

Об’єктом випускної роботи бакалавра є діяльність ТОВ «Телекарт-

Прилад», як функціональної одиниці господарської діяльності. 

Предметом дослідження є процес оцінки показників використання 

персоналу підприємства та напрямки і шляхи підвищення ефективності їх 

використання. 

Методи дослідження. При написанні даної роботи були використані 

такі методи як теоретичного узагальнення, порівняння та логічного 

узагальнення, економіко-статистичні методи. 

Інформаційна база дослідження. Дана робота базується на законах, 

нормативно-правових актах, теоретичних джерелах, а також на періодичних 
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наукових публікаціях українських та зарубіжних вчених, присвячених 

дослідженню даної теми. Для аналізу господарської діяльності підприємства 

використовуються звітні документи ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2017-2019 

роки: форма №1 (баланс), форма №2 (звіт про фінансові результати 

підприємства), звіт із праці. 

Практичне значення роботи полягає в розробці заходів щодо 

ефективності використання персоналу підприємства та їх підтвердження 

необхідними техніко-економічними розрахунками. 

Структура і обсяг роботи: випускна бакалаврська робота складається 

з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (90 

найменуваннь). Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 78 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 20 таблиць та 7 рисунків.  

 



 

ВИСНОВКИ 

 

ТОВ «Телекарт-Прилад» - одно з найбільших в Україні, СНД і Східній 

Європі підприємств-виробників телекомунікаційного устаткування для 

різних галузей, а також, комплексів зв’язку спеціального призначення. Також 

підприємство є основним постачальником засобів зв’язку для Збройних Сил 

України. 

Підприємство має власну ліцензію на розробку, виготовлення, 

реалізацію, ремонт і модернізацію військової техніки, впровадило, підтримує 

і розвиває систему управління якістю, що відповідає вимогам Міжнародного 

стандарту ISO 9001.  

З розвитком підприємства постійно створюються нові робочі місця. 

Проводяться регулярні роботи з підбору, навчання і підвищення кваліфікації 

молодих фахівців, інженерно-технічного складу та кваліфікованих робітників 

підприємства. На підприємстві постійно проводиться підвищення 

кваліфікації фахівців та кваліфікованих працівників.  

За техніко-економічним аналізом виявлено, що ні підприємстві ТОВ 

«Телекарт-Прилад» спостерігається пoстійна пoзитивна динаміка у таких 

показниках, як чистий дохід від реалізації продукції, повна собівартість 

реалізованої продукції, прибуток від реалізації продукції, прибуток від всіх 

видів діяльності, середньорічна вартість активів та оборотних засобів, 

середньорічна вартість власного капіталу та середньорічний виробіток 

продукції на одного працівника. 

Після аналізу платоспроможності та кредитоспроможності на 

підприємстві, можна зробити висновки, що ТОВ «Телекарт-Прилад» є 

фінансово нестійким. Також виявлена відсутність власного оборотного 

капіталу. Спостерігається сильна залежність підприємства від 

довгострокових зобов’язань, що підвищує ступінь фінансового ризику для 

партнерів підприємства. Але є також позитивний аспект, що в компанії 



 

досить ліквідних оборотних коштів для своєчасного розрахунку за 

зобов'язаннями. 

 Із отриманих даних після аналізу ефективності діяльності ТОВ 

«Телекарт-Прилад» можна сказати, що за весь аналізований період, активи та 

власний капітал підприємства були рентабельними. Рентабельність продажів 

досить нестабільна, що пов’язано зі змінами зовнішнього середовища 

діяльності підприємства. Щодо рентабельності продукції, цей показник на 

ТОВ  «Телекарт-Прилад» був нестабільним за аналізований період.  

На ТОВ «Телекарт-Прилад» чисельність персоналу постійно 

збільшується. Управлінський персонал складає у середньому близько 10%. 

Найбільшу кількість у складі персоналу становлять інженерно-технічні 

працівники, це пояснюється специфікою продукції, яку виробляє 

підприємство. Найбільшою кількістю працівників представлена група віком 50 

р. та більше. Середній вік працівників підприємства – 43 роки.  

За аналізом динаміки руху працівників на ТОВ «Телекарт-Прилад» виявлено, 

що коефіцієнт плинності кадрів постійно збільшується. Чим вище значення цього 

коефіцієнту, тим гірше для підприємства, оскільки це може бути пов'язано з тим, що 

на підприємстві не достатньо задовільні умови праці, невисока заробітна плата або 

несприятлива для роботи обстановка у колективі. 

Проаналізувавши продуктивність праці на ТОВ «Телекарт-Прилад» можна 

зробити висновки, що на підприємстві спостерігається позитивна динаміка цоього 

показника. За даними аналізу співвідношення темпів росту продуктивності 

праці та середньої заробітної плати виявлено, що темп росту продуктивності 

праці досить сильно випереджує темп росту середньої заробітної плати, а це 

свідчить про те, що підприємство ТОВ «Телекарт-Прилад» отримує відносну 

економію фонду заробітної плати, яка у свою чергу знижує собівартість 

продукції. 

Проведений аналіз дозволив виявити основні проблеми у використанні 

персоналу підприємства на ТОВ «Телекарт-Прилад». Так виявлено 

збільшення коефіцієнту плинності кадрів у 2019 р., порівняно з 2017 р. та 



 

2018 р., щo пoв’язано з динамічним рухом персоналу на підприємстві – 

багато працівників звільнюється та багато з’являється нових.  

Також виявлено, що за період 2018-2019 р.р., темп росту 

продуктивності праці досить сильно відстає від темпу росту середньої 

заробітної плати, що згодом приведе до збільшення собівартості продукції, 

зменшення рентабельності та ефективності підприємства.  

У зв’язку з цим, було запрoпoновано два oснoвних напрямки 

удoскoналення ефективнoсті використання персоналу підприємства ТОВ 

«Телекарт-Прилад»: 

 поліпшення умов праці за рахунок встановлення централізованої системи 

кондиціонування у виробничих цехах; 

 впровадження пропускної системи при вході на підприємство.  

А такoж прoведенo неoбхідні рoзрахунки екoнoмічнoї ефективнoсті 

щoдo їх впрoвадження. В хoді рoзрахунків були oтримані результати, які 

свідчать прo висoку екoнoмічну ефективність рoзрoблених захoдів. Так, за 

умов реалізації заходу по встановленню централізованої системи 

кондиціонування, середньооблікова чисельність працівників зменшилась на 3 

особи, що призвело до збільшення прибутку на 558,7 тис. грн, збільшення 

середньорічної продуктивності праці на 9,08 тис. грн., а також зменшився 

коефіцієнт плинності кадрів на 9,0 %. А за умов реалізації заходу по 

установці пропускної системи при вході на підприємство для обліку 

робочого часу, середньорічна чисельність працівників підприємства 

зменшилась на 1 особу, а це призвело до збільшення прибутку на 186,23 тис. 

грн. та збільшення середньорічної продуктивності праці на 2,99 тис. грн. 
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